白 涛摄

高校响起征兵集结号

责任编辑 / 吴晓婧

重庆市沙坪坝区发挥高校聚集优势激发学子参军热情

军事类社团涌现征兵宣传员

本报讯 高效文、特约记者赵晓 菡报道:"应征人伍服义务兵役前正在 高等学校就读的学生(含高校新生), 服役期间按国家有关规定保留学籍或 入学资格……"12月14日,重庆市沙 坪坝区人武部工作人员来到重庆大学 开展征兵政策宣讲。活动现场,该校 国防与军事爱好者协会成员为学生发 放征兵宣传手册,协助一对一解答征

"部队是个大熔炉,让我完成了 从新兵到训练尖子的蜕变。"在重庆 建筑科技职业学院"军之梦"社团活

本报讯 孟昊文报道:"工作人员

对征兵政策的专业解答,让我打消顾

虑,坚定了报名参军的决心。"凛冬已

至,在河北工业大学征兵工作站暨退役

军人服务站,一名学生向工作人员咨询

征兵相关问题。现场,还有几名学生正

在办理复学学费减免手续。揭牌以来

近1个月时间,该站已提供接待服务百

这是天津市红桥区人武部致力于

动室,退役大学生石伟和社团成员分

这是该市沙坪坝区依托高校军事 类社团开展征兵宣传的一组镜头。

"沙坪坝区高校聚集,征集高素 质兵员有天然优势。"该区人武部领 导介绍,为打造高校兵员蓄水池,近 年来,在人武部指导支持下,重庆大 学、重庆师范大学、四川外国语大学、 四川美术学院、重庆电子工程职业学 院等10所高校先后成立军事类社团, 吸纳退役大学生、军队建设所需重点

天津市红桥区提升高校征兵工作质效形成良性闭环

征兵工作站提供一站式服务

提升高校征兵工作质效的一个缩影。

生复学的'上下篇文章',形成征兵工作

良性闭环。"该市红桥区人武部领导介

绍,他们针对高校征兵工作特点,指导

各高校充分发挥征兵工作站和退役军

外,2021年年底,在区人武部指导下,

河北工业大学以曾在该校执教的抗日

除征兵工作站暨退役军人服务站

人服务站作用,提供征兵一站式服务。

"我们要做好兵员预征预储与大学

校生加入。在各学校武装部组织下, 社团成员定期开展军事基础体能适

"军事类社团内部从军报国氛围 浓厚,社团成员对国防和军队建设有 一定了解,也更了解大学生心理,是 校园'征兵宣传员'的有力人选。"沙 坪坝区人武部政治工作科负责人说, 他们广泛发动社团中的退役大学生 组建征兵宣传队伍,开展征兵宣传业 务培训;通过举办从军故事分享会、 军事类兴趣讲座等,推动高校征兵宣

爱国知识分子杨裕民之名,命名学校组

建的兵员预备连——"裕民预备连"。

该预备连秉承先烈精神,注重将日常教

育与国防教育紧密结合,利用军事训

练、国旗护卫队展演、演讲比赛等时机

院,新生一人学就会收到该校"国防特

色班"招生简章。2019年,区人武部、

区退役军人事务局联合该校打造"国防

无独有偶,在天津机电职业技术学

厚植学生家国情怀。

各高校军事类社团还指定专人通 过一对一辅导、线上答疑等方式进行跟 踪指导,帮助高校应征青年解决应征报 名及人伍过程中遇到的各类问题。

"军事类社团不仅是开展校园征兵 宣传的重要力量,也是兵员预征预储的 组织载体。"该区人武部领导介绍。

"能够为众多有志校友圆梦军旅 出一分力,我感到非常荣幸。"重庆大 学国防与军事爱好者协会负责人裴琦 睿是一名退役大学生,复学后,他第一 时间加入协会。在他的宣传发动下, 共有6名大学生在今年踏入军营。

重庆大学大三学生王京涛去年报 名参军,由于在役前教育中排名较为 靠后未能如愿。了解这一情况后,裴 琦睿邀他加入协会。经过在协会一年 的锻炼,今年9月,王京涛顺利圆梦。

据悉,该区还将继续发挥高校聚 集优势,依托军事类社团开展丰富多 彩的活动,不断激发学子参军热情。

特色班",结合部队需求,面向机电一体 化技术、汽车制造与试验技术、新能源 汽车技术等专业大一新生进行定向选 拔。"国防特色班"实行准军事化管理, 班级成员在校期间由军地联合培养。 自成立以来,"国防特色班"共有80余 名学生参军入伍。

近年来,在红桥区人武部指导下,各 高校征兵工作站依托毕业生线下招聘 会、高校网络授课平台等,拓展征兵宣传 阵地,不断提升大学毕业生征集数质量; 完善学籍保留、优抚金发放、荣誉激励、 就业创业扶持等制度保障,简化业务办 理手续;邀请优秀退役大学生担任校内 征兵宣传大使,发挥激励带动作用。

区人武部还协同区退役军人事务 局、高校退役军人服务站与多家公司达 成接收退役大学生士兵就业协议,进一 步解除入伍大学生后顾之忧。

校达成协议,定期为预征预储排学生教 授传统武术。另一位征兵宣传形象大 使、"英雄航天员"蔡旭哲的姐姐蔡旭娜 也来到现场,分享了蔡旭哲的成长经历 和家风传承,鼓励大家崇尚科学、探索

据了解,该市每年开展两次征兵宣 传月系列活动。宣传月期间广泛开展 "书记抓征兵""一村发动一名大学生应 征""听兵妈妈讲述功臣故事"等活动,浓 厚征兵氛围。衡水军分区领导介绍,活 动每次轮流在一个县(市、区)组织实施, 邀请各县(市、区)人武部领导和征兵主 管参谋参加,旨在促进各地交流互鉴。

"2024年上半年征兵工作拉开序

"在'崇军共富站'的帮助下,我 的创业路越走越宽广。"12月11日, 在浙江省江山市清湖街道花园岗村 一座家庭农场,谈及自己的创业历 程,退役军人吴康圳打开了话匣子。

近日,新疆军区某团组织荣誉连队揭牌仪式,强化官兵荣誉意识。

去年年初,在江山市"崇军共富 站"工作人员帮助指导下,吴康圳成 功申请一笔创业贷款,用于承包土地 种植有机蔬菜和果树。有了资金技 术支持,如今吴康圳的农场初具规 模,在当地小有名气。

近年来,衢州市退役军人事务系 统在原有"四级五有"退役军人服务 中心(站)基础上,探索"合作建站、互 惠共赢"社会化崇军拥军服务新模 式,联合当地银行等在部分村(社区) 设立"崇军共富站"。

"多亏'崇军共富贷',我们的村 集体得以渡过难关。"江山市清湖街 道祝家坂村兵支书姜建勇告诉笔者, 在村合作社经营遇到困难时,"崇军 共富站"工作人员主动送服务上门, 帮助解决资金难题。

在衢州,像吴康圳、姜建勇这样 就业创业促共富的退役军人还有很 多,许多人都获得"崇军共富站"的支 持。截至目前,"崇军共富站"累计办 理"崇军共富贷"390余笔,有效助力 辖区有创业意愿退役军人实现创业

为进一步扩大服务覆盖面,衢 州市退役军人事务局组织县乡村三 级退役军人服务中心(站),收集金 融服务、就业创业、法律支持、权益 维护等退役军人意见建议 110 余 条。在此基础上,他们协调人社、民 政、司法等部门,成立"小白杨"法律 服务团、轮值志愿服务队等公益组 织,引导专业力量入驻基层退役军 人服务站,协力帮助退役军人排忧 解难。该市退役军人事务局还常态 走访老兵1300余人次,持续跟踪、收 集服务对象反馈意见,逐步建立全 链条就业服务体系。

站 助

衢州市退役军人事务局领导表 示,他们将依托退役军人全生命周期 管理保障信息平台,进一步扩大"崇 军共富站"服务网,助力退役军人走 好就业创业共富路。

创

河北省衡水市开展征兵宣传月系列活动

预征预储连成为兵员蓄水池

本报讯 彭祥报道:"我志愿加入 预征预储排,忠实履行国防义务……" 12月上旬,河北省衡水市举行2024年 上半年征兵宣传月启动仪式暨深州市 高级技工学校预征预储排授旗仪式,40 名学生整齐列队,庄严宣誓

队储备更多优质兵员,衡水市征兵办 连(排)。今年以来,他们先后在衡水 (排)成立后,市征兵办进行常态帮建,

学院、衡水职业技术学院建立预征预 储连,通过组织思想政治教育、军事 训练和文化活动等,引导青年学子投

为进一步提升征兵工作质效,市征 兵办在总结大学生预征预储连建设经 启动预征预储排组建工作,打通"选拔、 储备、征集"工作链路。预征预储连

指导各连(排)结合实际出台相关规章 制度,同时协助院校开展国防教育、征

"在座的各位正值青春年华,到军 营中磨炼自己、收获成长,是非常好的 人生选择。"授旗仪式现场,国家级非物 市征兵宣传形象大使张玉林携手团队 进行形意拳表演,赢得现场学生阵阵掌 教育办公室负责人说。截至目前,衡水 声。张玉林表示,团队与市人武部、学

大青年献身国防的热情。"衡水市国防 市预征预储连(排)成员增至500余人。



12月15日,黑龙江省牡丹江市爱民区为1名荣立二等功、12名荣立三等功的现役军人及家属举办送喜报仪式,营造尊崇军人、崇尚荣誉的浓厚氛围。图为立 功军人家属共同分享荣誉喜悦。

李军波摄

雁城绽放双拥花

■本报特约通讯员 刘 娴

单位健身场地对军人军属免费开 年,该市双拥办发布招募社会化拥军企 来,当地一大批企事业单位和社会 组织加入社会化拥军行列,引起良

周年,衡阳警备区发挥军地桥梁纽带作 用,联合地方党委政府出台《关于退役 军人和其他优抚对象免费乘坐市内国 营公交车的通知》《关于退役军人和其 他优抚对象免收公办景区首道门票的 通知》等惠军政策。

前不久,衡阳市爱国拥军示范街揭 牌,这是衡阳市委、市政府和衡阳警备 区合力打造的双拥阵地之一。该示范 街从高新区光辉街祝融路至解放大道, 全长1.2公里,沿街半数以上企事业单 位和门店为爱国拥军单位(门店)。今

放,每年为1至2名军属解决就业问事业单位和社会组织的公告,得到广泛 题,军人军属和退役军人购书享8折优 响应。截至目前,全市已授牌的90家 惠,在军营建设"共享书屋""读书 爱国拥军单位中,35家分布在衡阳市 角"……这是湖南省衡阳市新一批爱 爱国拥军示范街,涵盖文化、教育、酒 国拥军企事业单位(门店)承诺的惠 店、餐饮等多个领域。近日,退役军人 军服务项目清单中的内容。今年以 韦祖实与战友一行来到衡阳市高新区 光辉街一家挂有"爱国拥军示范门店" 标识的餐厅,凭证件享受就餐优惠。军 人军属、退役军人在该餐厅就餐可享 今年9月,为纪念延安双拥运动80 8.8折,荣立三等功及以上的功臣优惠 力度更大。

> "期盼更多优质企业加入社会化拥 军行列。"衡阳市首批爱国拥军示范单 位工作人员代表夏正说。据了解,爱国 拥军企事业单位(门店)面向军人军属、 退役军人列出拥军惠军清单,部分商家 还专设"拥军礼包"。

> 一系列惠军措施,增强了军人军 属、退役军人及其他优抚对象的荣誉 感获得感。目前,包括爱国拥军示范 街在内的双拥品牌逐渐成为雁城衡阳 的新名片。

山东省单县 "走出去"开展征兵宣传

本报讯 李伟、王理想报道:连日 来,山东省单县征兵办工作人员深入基 层,对辖区内适龄青年进行摸排,准确 掌握其文化程度、家庭情况等信息;依 托湖西广场、千山公园打造征兵宣传 角、征兵打卡墙等宣传阵地,宣传征兵 政策,激发青年参军报国热情。

联勤保障部队第901医院 "请进来"组织理论宣讲

本报讯 郝东红报道:12月中旬, 联勤保障部队第901医院邀请"全国基 层理论宣讲先进个人"、参战老兵陈相 珍与官兵及文职人员进行座谈交流。 陈相珍就官兵关心的一些热点问题,结 合亲身经历和老兵故事,深入浅出宣讲 党的创新理论。